

■文图 本报记者 王杰学 通讯员 李帅帅 郑奇梓

## 20小时浴『雪』奋战，解救57名游客

### 塔钦边派派出所



“警察同志，我们现在被困在一个没有名字的拐角处，旁边有个大石头。”

“好的，我们已经了解到你大概位置，不要着急。”

“警察同志，我们现在被困在第一个山口处，雪太大我们走不动了。”

“现在你们几个靠在一起，不要乱动，我们马上过去。”10月18日，阿里地区突降大雪，位于冈仁波齐脚下的塔钦边派派出所在18日晚上8时已陆续接到5起求救电话。

冈仁波齐作为阿里地区著名的旅游胜地，即使过了夏季依然有众多游客慕名前来转山。然而，近日突降大雪，则把一众游客困在了山中，由于山上温度骤降，游客食物补给不足，接到求救后，塔钦边派派出所民警必须第一时间找到被困人员，以防发生意外。

因连续接到几起求助，且考虑到救援途中还会有人报警，该所立即启动紧急救援预案，制定救援计划，组织6名民警带上救援物资兵分两路展开救援。第一组救援队由入口驶进，到达第一个山口后车辆无法通行，民警必须徒步上山救援，经过4个小时的徒步，民警到达了第一个山口，随即看见3人正向民警挥手，到达现场后民警发现还

有一名游客因缺氧嘴唇乌紫，已无法正常行动。为防止发生意外，民警当即决定先由一名同志护送该游客到安全地带进行救助，剩下两名民警则继续搜寻被困游客。

第二组救援队则由出口驶进，好在出口路段车辆可驶进距离较长，民警较为顺利地接到了被困群众，就在准备返回时，民警又接到电话称前方还有几名被困人员，此时雪越下越大，眼看路面积雪越来越厚，为防止车辆陷入积雪中，民警立即决定徒步向前，经过半个小时的搜寻，最终找到被困人员。就在返回路上，车辆还是陷入了积雪中无法前行，必须一边铲雪一边通行，见到此景，游客也纷纷下车帮助民警铲雪通行，最终耗时4小时成功把被困游客转移至安全地带。

历经9个小时，两组救援队成功救出被困游客后在派出所汇合，就在此时又一起报警电话响起，来不及放下装备的民警立即转头再次走进了风雪中。

截止到救出最后一批游客，时间已经过去20个小时。其间，塔钦边派派出所共接到报警8起，救出被困游客57名。

图为派出所民警与解救游客在一起。

### 亚东县检察院

## 用时8天为当事人

## 讨回23000元血汗钱

本报讯(记者 王杰学)近日,亚东县检察院成功调处一起拖欠工资纠纷案,为当事人讨回23000元血汗钱。该案从立案到审结仅用时8天,体现亚东检察为民办实事的实际成效。

2021年6月,王某雇佣林某安装铝合金,当月完工后,王某未支付林某工资,共计2万余元。在此之前林某多次打电话催款未果。当时双方未签订合同。

承办检察官第一时间通过电话与王某取得联系,对此案件进行进一步核实。后通知双方在12309检察服务中心进行面对面地沟通核实。协调过程中,王某表示未能从房东处拿到工程款,自己也没有钱支付工资。鉴于王某承认欠款事实,检察机关遂让双方当事人对此欠款进行对账后签订协议,但王某又表示账本不在自己处,隔日再来院内对账。

第二天,林某如约到检察院内,可王某却始终不见踪影,办案人员又与王某通过电话协商……经过承办检察官将近两个多小时与王某认真分析及多次讲法明理后,最终王某答应10天内付清林某的所有欠款。第8天,林某向亚东县检察院赠送“怀爱民之心、办利民之事”锦旗,并表达对亚东县检察院“聚焦群众诉求、为民办好实事”的感谢。经检察机关介入,王某已支付全部欠款,共计23000元。

亚东县检察官提醒,当您的合法权益受到不法侵害时,不要害怕,要学会运用法律的武器来保护自己,及时向当地检察机关、法院等寻求帮助,检察服务中心12309号码永远为您开通。



图为桑日县公安局开展警务实战技能课程培训。

### 桑日县公安局

## 开展警务实战技能课程培训

本报泽当电(记者 张宇)为进一步推动警务实战大练兵活动开展,提升一线民警警务技能,10月12日,桑日县公安局邀请山南市公安局教官开展警务实战技能课程培训。

据了解,在现场教学活动中,山南市公安局教官团成员立足执法执勤实际,聚焦实战实用实效,认真讲解和培训警务技能战术。实战教官采取实境实景模拟对抗的方式,重点讲解现场执法的法言法语、处置流程、注意事项和常见问题;针对演练过程中出现的短板和不足,手把手教学、点对点交流,并与参训民警广泛开展互动,力求让每一名民警都能掌握警务实战要领。警务实战教官还结合工作实际和特点,围绕

车辆人员盘查、突发事件处置、安全防护等方面,从简单的处置流程、战术配合等细节入手进行现场讲解、示范,让民警、辅警轮番实操。

期间,教官耐心讲解参训人员的实际操作,并与参训人员形成良好的互动,特别是每位教官针对个别民警动作不规范、要领未掌握、发力不到位等短板,有侧重地进行单个辅导和讲解;同时,对常用的警务技能战术进行反复讲解,并及时解答民警辅警的疑问。全体参训民警精神抖擞、训练热情高涨,纷纷表示,这次送教一线活动是一场“及时雨”,有效解决了执法工作中遇到的问题,极大地提升了自身实战能力和水平。

本报记者 张宇 摄

### 巴宜区公安局

## 排查辖区工地“双拖欠”维护农民工合法权益

本报讯(记者 王杰学 通讯员 周守明)为认真做好岁末年终辖区工地“双拖欠”摸排工作,切实维护广大建筑农民工的合法权益,17日至18日,巴宜区公安局深圳广场警务站组织林芝市工布天街一期、二期工程主要负责人召开辖区工地“双拖欠”排查工作会议。

会上,工布天街项目工程部总负责人付远飞通报了林芝市工布天街一期、二期工程总体进度及工程款支付情况。随后,警务站负责人对全体参会分包负责人强调,对各分包单位负责人如果在项目上存在拖欠务工人员工资问题和违规行为进行了现

场讲解和告诫,要求所有包工单位要积极配合仁和工布天街项目工程部坚决做好农民工工资结算工作,坚决杜绝因拖欠农民工工资引发的上访事件的发生。

期间,警务站民警还向现场务工人员宣传被侵权后的维权渠道和防范电信诈骗等,积极引导广大务工人员切勿上当受骗和走正确的维权路线,积极促进辖区工地生产生活安全。

此项工作的开展,进一步对辖区工地“双拖欠”工作进行了一次全面摸底,为全力打赢公安“五大专项行动”奠定了坚实基础。



巴宜区公安局开展辖区工地“双拖欠”排查现场工作会。